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Preţul abonatiic-niv.h'j: 
Pe oh an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar tle an 40 „ 
Ufl număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redac(iunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi ioâeraţiun'i 
se trimit administrafiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş . 

Preţul hiserţiuniior: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc . publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până lâ 2<© 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Ui. 

PARTEA jOFICIALĂ. 

Note oficiale. 
Nr. 4332 E 1930. 

Cătră On. Oficii parohiale din eparhia ort. 
rom. a Caransebeşului. 

Deşi comunele noastre bisericeşti restanţiere 
pe anal 1930 au fost somate să-şi achite com-
petinţete diecezane şi cu toate că aceste compe-
tinţe în valuta de astăzi sunt minimale, totuşi 
mai avem ici colea câte o comună bisericească^ 
care nu s'a conformat, continuând să rămână 
restanţteiă. 

Dreptaceea Consiliul nostru eparhial a decis, 
că pe conducătorii oficiilor parohiale ai acelor 
comune bisericeşti, c?ri nu vor achita restanţa 
în competinţele diecezane până la 1 Octomvrie 
a. c. îi pedepseşte cu aceea, că din retribuţiunile 
lor preoţeşti Ie va detrage sumele, care aveau 
să între la Cassa diecezană în competinţele die
cezane pe anul 1930. 

• Caransebeş din şedinţa Consiliului eparhial, 
ţinută la 26 Iulie 1930. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu. 
* 

Nr. 3985 Sc. 1930. 

Consiliul Central Bisericesc cu adresa sa 
ddto 4 Iulie a. c. Nr. 6984 comunică în pri
vinţa bisericilor vechi — monumente istorice 
următoarele dispoziţiuni luate: 

1. Toate bisericile şi mănăstirile zidite 
până ia anul 1834 incluziv birnt clasate cu 
toate odoarele lor monumente istorice. 

2. Nimeni nu poate executa reparaţiuni 
bisericilor declarate monumente istorice, până 

nu are aprobare specială din partea Comisiunei 
şi planurile şi devizele aprobate de Serviciul ei 
Tehnic. 

3. Când nevoia cere de a se face repara
ţiuni locative vre-unui monument istoric, devi
zele însoţite de raport special vor fi înaintate 
din vreme — din primăvară — Comisiunei, ca 
astfel Serviciul ei tehnic să aibă timpul mate
rial spre a le examina, căci altfel cu cât tim
pul înaintează, arhitecţii Comisiunei sunt ocu
paţi cu alte lucrări ale Comisiunei. 

Caransebeş, în 8 August 1930. 
Episcopul diecezan: 

Df. fosif Tr. Badescu. 

De veţi avea credinţă*./' *5 
Matei XVIII, 1 4 - 2 Î 

Nu cunoaştem ca lunatecul din evangelie 
să fi avut credinţă, dar ştim despre tatăl aceluia 
ce credinţă avea el. Lunatecul nici nu s'-ar fi 
putut prezenta singur înaintea Mântuitorului; 
starea lui sanitară era de aşa natură, că-l îm
piedeca. 

întocmai ca la Iair — tatăl fecioarei ador
mite, — la văduva din porţile cetăţii Nain, su-
taşul din evangelie şi alţii, în minunile Dom
nului sunt destul de frecvente cazurile de mân
tuire prin alţii. Cuvintele lor, aproape ale tutu
rora, erau, Doamne milueşle-ne / 

Ei s'au adresat direct Mântuitoriului. Se 
vor fi adresat unii şi numai apostolilor, dar cu 
rezultate puţin îmbucurătoare. Ca şi în cazul 
lunatecului. Şi nu e greu de esplicat, că aceia 
fiind mulţi, ajungeau în deasă atingere cu 
oamenii; oamenii înşişi, ca şi acest tată, îndrăs-
neau mai mult a se adresa apostolilor. 

O sfială, o umilire a apăsat sufletele ace
stora, văzându-se cu totul dezarmaţi în faţa 



unei vremelnice neputinţe, ca aceea care chinuia 
pe lunatec. 

Cuvintele Mântuitorului către apostoli sunt 
un rechizitoriu aspru, o mustrare usturătoare; 
n'aţi putui vindeca pe bolnav, căci n'aţi avui cre
dinţă.,, şi apostolii, plecându-şi capetele lor, ruşi
naţi primesc această dojana grea, dar îndreptăţită ! 

Credinţa singură tace minuni. Fără credinţă 
nimic nu e cu putinţă. Ne-o spun cărţile sfinte, 
ne-o spune însuş Mântuitoriul Christos în evan-
gelia acestei Dumineci. 

Cuvintele Sale sentenţioase, de veţi avea cre
dinţă ca un gtăunte de muştar, veţi muta şi munţii, 
sunt eterne; valoarea lor covârşeşte înălţimi de 
loc şi lungimi de timp şi orice obstacol dărîmă; 
ele sunt vecinice, căci date sunt de Domnul 
şi stăpânul vecilor! 

Credinţa unui tată —- ca acela din evan-
gelia sfântă — dramul acela de credinţă a fost 
suficient, mult chiar, pentruca să se vindece pe 
deplin fiul său! Credinţa —• fie ea cât de pu
ţină — cât grăuntele de muştar măcar —• zice 
atât de plastic Mântuitoriul Christos, — face 
minuni. Mută munţi i! Mută durerile, abate 
bucuriile, schimbă aspectul sufletelor credinci
oase, fâcându-le bune, simpatice, iubite de toţi. 

Forţele sufleteşti ale omului credincios sunt 
nebănuit de mari ; lucrurile neajunse şi neîn
chipuite se fac aidoma realităţi, sub vraja ei puter
nică! Slăbiciunile se transformă magic în virtuţi, 
păcatele se şterg şi meritele se sălăşluesc în 
sufletele credincioase! 

V a fost oare Saul omorîtor de creştini îna
inte de a se boteza şi a deveni Pavel, apostolul 
cel sfânt, predicatorul evangeliei între neamuri / ? 
Măria Magdalena dupăce îşi îmbâcsise corpul 
cu toate păcatele firii omeneşti, a trecut prin 
baia purificatoare a credinţi!; — şi cine ca ea 
s'a gudurat — bucurându-se cu lacrimi de bu
curie •— la picioarele Mântuitorului său? ! 

Iată fructele nemuritoarei credinţe! 
* 

Tatăl lunatecului, model de tată este, care-şi 
iubeşte fiul său, cu toată cruda lui boală. EI 
crede în mântuirea acestui fiu bolnav, şi pândind 
momentul, roagă pe însuşi Dumnezeu să-i 
mântuească fiul. 

Lui Dumnezeu să ne rugăm şi noi, între 
împrejurări mai bune ca şi'n necazuri grele. 
Lui întâi să-i cerem ajutorul neprecupeţit şi tare. 

Toate însă numai de vom avea credinţă / 

Renaşterea Ortodoxiei 
lucrările pregătitoare ale Comisiunei interortodoxă 

dela Mănăstirea Vatopedi disi Muntele Atos. 
D e : C. Rudnean. 

Ortodoxismul, începe să triumfe în lume! 
Intr'un loc tainic, la mănăstirea Vatopedi, acolo 
unde de jur împrejur domneşte o linişte tainică 
şi de unde lumea apare ca putere dinamică, 
care se zbate să realizeze anumite cerinţe trecă
toare, luptă adeseori pentru lucruri prea meschine 
— dela mănăstirea Vatopedi, pleacă un nou duh 
de renaştere reli ;ioasă şi morală: triumful orto
doxismului / triumful religiei lui Iisus Christos 
asupra întunerecului şi a diferitelor curente filo
sofice, cari anihilează viaţa religioasă! 

In atmosfera plină de viaţă creştină reprezen
tanţi ai bisericii ortodoxe s'au adunat să întărească 
viaţa religiei ortodoxe, să strângă rândurile tu- ; 
turor bisericelor creştine ortodoxe şi să precizeze 
anumite cerinţe ale vremurilor noastre. înţelep
ciunea creştinească a delegaţilor creştini a fost 
însufleţită de Iisus Christos, care veghează me
reu, ca Biserica Sa, să fie şi pe mai departe scu
tul apărător contra tuturor atacurilor din afară 
şi din lăuntru — Ea păstrează întreaga învăţă
tură creştină „neschimbată", Ea armonizează viaţa 
şi-i dă directive noui omului ca să ajungă la 
fericire. 

Sunt multe punctele discutate la Vatopedi, / 
relev punctul 2) „Căutarea mijloacelor în vede
rea unei colaborări a Bisericelor ortodoxe între 
ele, cu scopul de a combate ateismul, precum 
şi diferitele sisteme rătăcite ca : trancmasoneria, 
teosofia, spiritismul etc". 

Iată un punct esenţial, care va lorma o se
rie de discuţii dintre cele mai însemnate — 
Bisericile ortodoxe vor fi strâns unite în jurul 
anumitor cerinţe reale de colaborare intimă, uni
formă, şi pline de înţelepciune creştinească! în
ţelepciunea creştină ortodoxă, a avut în trecutul 
ei şi are şi azi un scop nobil şi sublim: ea 
caută să-i readucă pe cei greşiţi la calea ade
vărată, pe aceia cari din cauza „filosofiei de
şarte" l-au abandonat pe Christos, urmând calea 
greşită a unor rătăciri, cari numai în formă 
poartă ceva spiritual, iar în esenţa lor, e o ilu
zie a spiritualismului, aşa sunt toate curentele 
noui de filosofie: teosofia, spiritismul, francma
soneria ş. a. Ele au rădăcini adânci în lumea 
intelectuală, pericolul acestor secte spirituale, e 
de-o natură destul de gravă. Aci avem de a 
face cu oameni cari au cunoştinţe temeinice, 
dar cari n'au putut fi destul de mult combătuţi 
sau dacă au fost, argumentele contrarilor au fost 



prea slabe. Religia creştină ortodoxă, după hotă-
rîrile luate la Vatopedi, le va studia aceste înjghe
bări de filosofie îmbinată cu teologia, le va com
bate cu toate mijloacele posibile, şi astfel com
baterea lor va iorma discuţiile de mult aşteptate 
ale creştinilor ortodoxi. 

Noi frebue să înţelegem şi să-i facem să 
înţeleagă şi pe alţii „că lumea pe care o trăim 
aci, e o creaţie perfectă a lui Dumnezeu, alcă
tuită din două forţe — una materială zisă reali
tate, şi alta sprirituală zisă ideală, — cari ne 
îndeamnă, flecare din punctul său de vedere, ca 
să urmăm calea, dar pe cari noi trebue să le 
primim prin prisma armoniei". 

Şi această armonie, e mai vizibilă în reli
gia ortodoxă, ea conţine sensul adânc spiritual 
al lumii văzute şi nevăzute! 

Pietrile fundamentale ale armoniei creştine 
ortodoxe au fost puse la mănăstirea dela Vato
pedi — edificiile glorioase ale creştinilor orto
doxi se vor ridica triumfător într'un proxim si
nod interortodox!! Până atunci să ne gândim se
rios la discuţiile şi dezideratele dela Vatopedi / / / 

Ci un lucru trebuieşte! 
(Luca c. X 42) 

Cuvintele de mai sus, deşi luate din Sft. 
Scriptuiă, totuşi, astfel puse în fruntea acestor 
şire, la prima vedere, ţi-se par că formează un 
titlu foarte vag, ridicând tratarea unui subiect, 
la alegerea căruia ai toată libertatea. De altfel 
ca prima impresie e foarte justificată, îndeosebi 
în vremurile grele ce le trăim, când cele ce 
trebuiesc să le facem ca creştini adevăraţi 
sunt foarte multe. Am zis, cele ce trebuiesc 
făcute, luându-mă după cuvintele Sfintei Scrip
turi deşi. poate, mai potrivit ar fi pentru zilele 
noastre cele ce nu trebuiesc făcute, chiar şi mai 
firesc ar fi acestea, pentrucâ în complexitatea 
rejaţiunilor sociale ce le trăim, relele, păcatele 
sunt prea multe, aşa că numai după îndepăr
tarea acestora, ar fi locul să vorbim de cele 
ce trebuiesc tăcute. Dar, aceasta, numai restrân
gând sfera noţiunilor cuvintelor de mai sus, 
căci în înţelesul lor mai larg, în aceste cuvinte 
„ci un lucru trebuieşte" se cuprind atât cele 
ce nu trebuiesc, cât şi cele ce trebuiesc făcute, 
adecă atât calea negativă, cât şi calea pozitivă 
ce trebue a o urma, ca astfel să înlăturăm nu 
numai caracterizarea succintă, ce ni-se face de 
„creştini neutrali" - - dealtfel două cuvinte 
deşi incompatibile, totuşi justificate ca figură 
de stil — ci să fim creştini în adevărat sens 
al cuvântului, după pilda şi cele ce ne-a învă

ţat Mântuitorul. Pân'aci, cât priveşte prima 
impresie, căci după o scrutare şi o cât de puţină 
meditare a textului biblic, precizarea, delimitarea 
subiectului se evidenţiează cu prisosinţă. 

Aceste patru cuvinte, de cari vorbii mai 
sus şi cari se potrivesc foarte bine nouă, celor 
de ăzi, au fost rostite de Mântuitorul, acum 
două mii de ani, când cu şase zile înainte de 
Paşti venind în Bethania, în casa lui Lazăr — 
pe care-1 înviase Iisus din morţi — „i-se făcu 
lui acolo cină". Mai ta şi Măria surorile lui 
Lazăr, bucurându-se că adăpostesc în casa lor 
pe însuşi Mântuitorul lumii, pe Domnul nostru 
Iisus Christos, se siliau să pregătească cele ne
cesare unui astfel de oaspe. Dar, Măria dornică 
cum era după cele ale sufletului, de cele 
spirituale, se aşează lângă ele, sorbind cu 
ochii orice cuvânt ce cşia de pe buzele 
Lui. Marta, din fire mai grijulie, căutând să 
pregătească cele necesare pentru cină, „se silea 
spre multă slujbă". Dar, văzând că Măria a 
lăsat'o singură, se adresează cătră Iisus, zicând: 
„Doamne, au nu socoteşti că soru-mea singură 
m'a lăsat să slujesc. Ci zi ei să-mi ajute", ') la 
aceasta îi răspunde Iisus „Marto, Marto, tu 
spre multe te sileşti şi spre multe te grijeşti; 
ci un lucru trebuieşte, iar Măria partea bună 
şi-a ales, care nu se va lua dela dânsa" 3 ) 

Prin aceste cuvinte Mântuitorul făcea atentă 
pe Marta că prea se interesează de cele mate
riale — necesare corpului — iar pe cele sufle
teşti, crezându-le de o importanţă mai mică, le 
neglijează, în timp ce ]\faria, tocmai contrariul, 
se interesa de hrana sufletului, de cele spirituale 
— „partea bună şi-a ales". 

Ceace s'a întâmplat, atunci, în mic, în 
casa în care era Domnul, se întâmplă, în lumea 
de azi, în mare, cu deosebirea că goana după 
cele materiale, nu este numai de o nuanţă 
mai accentuată, faţă de interesul pentru cele 
spirituale, ci chiar covârşitoare. 

într'adevăr răsfoind prin filele trecutului şi 
privind desfăşurarea vieţii sociale din timpul 
nostru, ţi-se pare că nicicând omul n'a avut o 
tendinţă atât de intensivă spre cele materiale, 
spre cele lumeşti, spre cele trecătoare, ca şi în 
ziua de astăzi. (De fapt, au mai fost vremuri 
de acestea, dar nefiind trăite de noi, ale noastre 
ne par mai grele. Rezultatul a fost şi atunci ca 
şi astăzi, aşa ni'l prezintă cel puţin istoria) 
Dar, dacă ar fi numai atât, lucrul n'ar fi tocmai 
aşa de rău, pentrucă omul cât e în această 
viaţă pământească are nevoie şi de cele mate
riale. Viaţa spirituală cât şi cea trupească îşi 

1) Luc. X. 40 . 

2) Muc. X. 41 , 42 . 



au fibrele adânc înfipte una în ţesăturile celei
lalte, — bine înţeles, cu prioritatea celei spiri
tuale. Aceasta ca o urmare firească a depen
denţei, a strânsei legături ce există între cele 
două părţi componente ale firii omeneşti spirit 
şi corp, cât omul e în viaţă. 

Răul cel mare zace însă, în faptul că, în 
goana după cele ale materiei, omul nu îşi mai 
aduce aminte decât de corp neglijând tocmai 
partea esenţială a firii sale — sufletul. 

Şi mai mult! De multe ori nu numai 
uitarea ori indeferenţa faţă de cele spirituale 
caracterizează atitudinea noastră, ci chiar lucrăm 
direct, în detrimentul lor. In toate chestiunile 
dăm preponderanţă principiilor materialismului 
economic. Uităm cu toţii că „trupul este nepu
tincios, ci spiritul face viu". Şi ceeace e mai 
dureros e că această mentalitate tronează ideo
logia societăţii întregi, căutând mereu să ia 
fiinţă, să se facă trup. 

Şi cei de sus şi cei de jos ne găsim în 
aceiaşi situaţie. 

.începând cu cei mai mari, cari Dumineca, 
în timpul liturghiei, adună consilierii şi ţin 
şedinţă, cu profesorii cari îşi ţin examenele Dumi
neca etc. etc... şi terminând cu ţăranul care se 
duce şi el Dumineca înainte de masă — căci 
după masă e joc — la greblat ori în clacă 
(de, exempla trahunt), cu toţii nu dovedesc 
decât, ce mult interes avem pentru cele spiri
tuale. Acest simplu fapt, — de altfel pretins 
neînsemnat „ajunge — după cuvintele Sfintei 
Scripturi •— pentru răutatea zilei". Cu drept 
cuvânt Părintele Arhimandrit Scriban îşi întitu
lează un articol al său „Of! biată Duminecă". 
Iar dacă, unii mai doresc Dumineca recreaţii, 
acestea sunt de aşa natură, că în loc de a for
tifica sau recrea sufletul zbuciumat şi obosit 
din timpul săptămânii, mai curând îi distrug 
şi ultima schinteie morală. Cât priveşte spiri
tualizarea eului nostru lăuntric, nici vorbă. 

Şi care e rezultatul acestei stări de lucruri? 
Rezultatul îl vedem, îl trăim! Necazuri, dureri, 
asasinate, agitaţii anarhiste, revoluţii, falimente, 
crize economice etc... suferinţi de tot soiul. 

Iată, la ce ne duce materialismul exclusiv 
al zilelor noastre! Iată, la ce ne duce lipsa şi 
dezinteresul pentru cele spirituale! 

Dar, cum tocmai materialismul, dezinte
resul pentru cele spirituale, are ca rezultat, 
crize economice, falimente etc...? Şi, oare dând 
o importanţă mai mare celor spirituale vor pu
tea fi soluţionate diferitele probleme de ordin 
financiar etc...? însăşi creştinismul — tezaurul 
celor spirituale, în care zicem că se găseşte, 
hrana sufletească necesară nouă astăzi — nu 

este o concepţie politico-socială-economică, deci 
în consecinţă n'ar fi chemată nici Biserica să-şi 
pună cuvântul în diferitele probleme de acest soiu. 

Da, e adevărat, că Creştinismul nu e o 
concepţie de acest fel, dar nu mai puţin e ade
vărat, că în orice problemă de felul acesta, 
Biserica nu numai că are drept să-şi spună 
cuvântul, ci este „întâiu chemată". Biserica, e 
adevărat, că nu priveşte direct problemele de 
acest ordin, ci indirect prin influenţa ce o exer
cită asupra părţii fundamentale ale acestor pro
bleme, asupra substratului lor, tocmai aceia 
parte care şi astăzi necesită o reformă. 

Ca să argumentez ceia ce afirm, n'am să 
amintesc decât un singur principiu de „viaţă 
făcător" din Creştinism, pe acela al iubirii. 

„Poruncă nouă dau vouă, ca să vă iubiţi unul 
pe altul" 

Ce altă învăţătură ar fi outut schimba 
mediul social economic păgân din timpurile 
primare sau chiar mediul soc al al timpului 
nostru, dacă nu aplicaţiunea practică a iubirii 
creştine „iubirea aproapelui"? Ce altceva, ar 
putea contribui — la ideia de pace universală 
— ce o visează întreaga omenire —, la ideia de 
cooperaţie:, progres, desfiinţând lupta de clase, 
lupta între state, conflictul permanent dintre capi
talişti şi muncitori, opunându-se anarhiei, ate
nuând concurenţa distrugătoare, desfiinţând că
mătăria fără nici un scrupul moral, ridicând pe 
cel sărac şi lipsit din rolul de simplă unealtă 
în mâna celui bogat, la adevărata lui chemare 
de semen al nostru, de om, — dacă nu iubirea 

aproapelui. 

Iată un singur principiu care dacă ar stă
pânii ideologia societăţii contimporane — deci 
ar fi o ideiă forţă ce ar căuta să se întrupeze 
-— ce urmări binefăcătoare ar avea! 

Deci orice problemă socială înainte de toate 
e o problemă de ordin moral, „Numai solu
ţionată sub aspectul moral, poate primi în urmă 
şi o schimbare din punct de vedere economic. 
Reforma morală e apriorică. Reforma socială de
vine aposteriori. Ea decurge din aceasta, după 
cum isvorul ţâşneşte din vâna de apă, fructul 
frumos din măduva grasă, fapta bună din ini
ma curată" 3 ) . 

In sfânta scriptură e antidotul vital al otrăr 
virii generale din zilele noastre, zadarnic îl că-
tăm aiurea! 

„Nu vă grijiţi zicând: ce vom mânca? sau 
ce vom bea? sau : cu ce ne vom îmbrăca? 
că ştie Tatăl cel ceresc, că trebuinţă aveţi de 
acestea toate: Ci căutaţi mal î n t â i u împărăţia 

3) Prof. univ. Şerban Ionescu. Consid. critice a Eticei. Mat. 
Economic, pag. 112. 
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lui Dumnezeu şi dreptatea Iui şi acestea toate 
se vor adăuga vouă". (Mat. VI, 3 1 - 3 3 ) . 

Mai mult interes pentru cele spiutuale! 
Pânăcând acestea însă nu vor fi, până atunci, 
ori de câte ori vom avea cât de puţin timp să stăm 
retraşi în cutele tainice ale sufletului, ori măcar 
după cum zice marele nostru poet M. Eminescu: 

Tu aşeazâ-te de-o parte 
Regăsindu-te pe tine, 

mereu să ne fie în auz, cuvintele Mântuitorului: 
„Marto, Marto, te grijeşti şi spre multe te 

sileşti, ci un lucru trebuieşte"! 
Isaîa Suru 

Despre creşterea tinerimei în 
frica lui Dumnezeu. 

de Iosif Câmplanu preot. 

Dacă analizăm lucrurile din lumea aceasta 
aşa, după cum ele ni-se prezintă în realitate, vom 
putea uşor afla, că norocul — după care atâţia 
oftează — nu umblă după altceva, decât ca să 
seducă pe om spre a-1 câştiga pentru râvna aler
gării după comori lumeşti; că luxul şi voluptatea 
îşi dau toată silinţa să ne prindă în mreaja lor, 
spre a ne putea îndupleca apoi la desfrâu şi 
desmerdări; ambiţia cea vanitoasă încearcă să ne 
ofere toate onorurile lumeşti, spre a ne ameţi 
cu mirosuri plăcute dar trecătoare şi aşa 
toate lucrurile înfrumseţate ale naturii nu sunt 
altceva, decât tot atâtea ecouri, ce lasă să răsune 
graţiile lumei acesteia spre a ne îndupleca, să 
ne lipim lor; pe când religiunea creştinească ne 
impune cu insistenţă, să ne ocupăm numai cu 
Dumnezeu şi în acest scop să deprindem copiii 
noştri din frageda lor tinereţe cu frica lui Dumnezeu. 

Ce stat dumnezeesc este acesta şi câte lu
cruri mari conţin aceste câteva cuvinte! Ele nu 
sunt cuvintele unei persoane, care ar încerca prin 
ele să ne seducă, nici nu e aparatul iscusinţei 
unui orator celebru, care întrebuinţează expre-
siuni alese spre a putea să ne amăgiască credu
litatea noastră, ci este însăşi credinţa, aceea fică 
mai mare a religiei şi mama virtuţilor, care s'a co-
borît pe pământ numai pentruca să tacă o concor
danţă între Dumnezeu şi om şi să producă o 
privelişte cu mult mai admirabilă şi mai mişcă
toare decât toate frumuseţele răsfirate în largul 
lumii. 

Privind credinţa aşa sfântă cum este, omul 
ar crede că toate naţiun ie din lume, mişcate de 
această minune, în avântul admiraţiuuilor îi vor 
aduce ca o jertfă de respect inimile şi spiritul 
lor; că vor uita întreaga natură şi se vor lăpăda 
de toate creaţiunile ei, ca să nu mai aibă ce 
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admira, decât numai acest obiect grandios. Dar, 
durere, nu este aşa. Foarte îngrijoraţi vedem cc 
se petrece în veacul culturii şi al progresului 
general în lume şi îndeosebi la noi, Românii, 
cari numai cu ajutorul credinţei strămoşeşti am 
putut să ne vedem idealul naţional adus la în
deplinire; vedem cuprinşi chiar de mâhnire, cum 
bărbaţii aceia, cari ar fi chemaţi să dea cea mai 
mare atenţiune creşterii religioase tinerimei noa
stre, adecă o creştere pe care moşii şi strămoşii 
noştri o numeau: creştete în frica lui Diwmezeti, 
nu-i dau atenţiunea cuvenită, şi judecând după 
dispoziţiunile ce le-au luat în anii de după răsbo-
iul mondial, aproape o neglijează. Căci ori ne-
gligenţă ori tratament maşter este procedeul să 
scoţi din programul de învăţământ ai tinerimei 
obiectul religiunii pentru a-1 înlocui cu alte 
obiecte de o importanţă secundară, fără a ţine 
seama, că o educaţiune fără frica lui Dumnezeu, 
nu va putea duce spre alt sfârşit, decât spre 
anarhie. Faptele detestabile din timpul mai recent 
sunt roadele educaţi unei moderne. 

Şi mi-se pare că aud credinţa, care văzând 
dispreţul ce-1 arată oamenii, că-i întreabă: oare 
pentru ce aceasta desconsideraţiune, când cu de 
douăzeci de veacuri nu fac altceva, decât caut 
să îmblânzesc pe cei tirani, să scap pe om din 
sclavia păcatului; să combat răsbunarea duşmă
noasă, îndemnând lumea la iertare şi facerea bi
nelui; să pun clevetitorilor strajă gurii lor, să 
sufer calomniile, să stâmpăv ura, să resping in
juria şi să alin mânia? Eu care am învăţat pă
rinţii să-şi iubească capiii iar pe copii, ca să 
asculte şi să fie cu pietate faţă de părinţii lor, 
cari le-au dat viaţa şi i-au crescut cu îngrijire şi 
trudă; iar pe cei adulţi i-airi sfătuit în toată 
vremea să fie cetăţeni buni şi să-şi împlinească 
cu scumpătate datorinţele ce le au faţă de mai 
marii lor, repetându-le cuvintele Mântuitorului: 
„Daţi împăratului cele ce simt ale împăratului şi 
lui Dumnezeu cele ce sunt ale lui Dumnezeu" ! 
(Marcu XII. 17. Mat. XXII 21). Eu, care am 
fost totdeauna miloasă faţă de cei păcătoşi şi 
nu m'am întors dela ei nici atunci, când în răuta
tea şi fărădelegile lor se părea că i-au părăsit 
toată lumea, ci le-am rămas prevenitoare şi am 
perzistat pe lângă ei şi atunci, când erau pe pa
tul morţii; năzuind să le reînviez speranţele lor 
atunci, când cădeau în disperare; să-i întăresc 
în tristeţa şi durerea lor, când era cazul să de
cadă cu desăvârşire şi îi mângâiam, când li-se 
părea că toată lumea i-a părăsit ! Eu, care am 
urmărit pe cei răsbunătoti, cari nu mai aveau 
resoect nici de leee, nici de răzilorii ei si le-am 
inspirat frica lui Dumnezeu, reţinându-i dela co
miterea faptelor rele; de ce sunt azi prezentată ti-

F O A I A D I E C E Z A N A 



noimei ca o mamă maşteră a /or, ştcrgâiidu-lc din 
inima lor cea fraoedă dt anostea şi respectul cc-l aveau 
fată de mama cea adevărată ?! 

Suprafaţa pământului e plină de opere bune 
şi frumoase, care toate sunt numai înfăptuirile 
oamenilor pătrunşi de irica lui Dumnezeu; e 
plină de monumente pioase, pe care credinţa le-a 
fondat. Şi existat-a cândva vix-o societate ome
nească, care să fie manifestat un astfel de zel 
în chestiuni de binefacere, în iubire faţă de aproa
pele ca în societatea creştinească? Doară credinţa 
creştinească e unica ce ne îndeamnă să plângem 
cu cei ce plâng şi să ne bucurăm şi veselim cu 
ceice se bucură şi să veselesc. Ea cere ca păsto
rul cel bun să lase în grija lui Dumnezeu turma 
sa şi să plece să caute oaia cea perdută; iar 
când e vorba să iertăm pe ceice păcăluesc îm
potriva noastră, ne pune în vedere învăţătura 
Mântuitorului, care zice: Şi chiar dacă păcătueşle 
cineva împotriva ta de şapte ori pe zi şi de şapte ori 
se îrtoarce ta tine şi zice: îmi pate răul — să-l ierţi 
(Luca XVII—4). Şi cu toate acestea vedem, 
cumcă tocmai aceia cari ar trebui să sărute şi 
urmele picioarelor ei drept recunoştinţă, se arată 
ca despreţuitori, dacă nu voim să zicem că sunt 
calomniatorii ei. 

De aceea ar fi bine, ca cetăţenii crescuţi în 
frica lui Dumnezeu, când li-se dâ ocaziune să-şi 
spună cuvântul, să facă deosebire între bărbaţii 
crescuţi în adevărata evlavie şi între cei ce se 
dau de creştini fără a da dovezi de fapte creşti
neşti. Să privim evlavia în faptele Apostolului 
loan şi nu în ale lui luda, atunci vom fi feriţi de 
cei ce se tem să dea tine rimei o creştere în jrica lui 
Dumnezeu. 
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Mari serbări în Caransebeş, Asociaţiunea 
pentru literatura şi cultura poporului român, (Astra) îşi 
va ţinea anul acesta»adunarea generala în oraşul nostru. 
In vederea acesteia P. Sfinţitul nostru episcop a convo
cat Joi, în 6 August, pe toţi intelectualii din ora? la o 
consfătuire. Discuţiunea s'a pus asupra programului şi 
asupra celorlalte chestiuni pregătitoare. Prea Sfinţitul 
Episcop, întâi, apoi directorul liceului Dl. loan Penţia 
au arătat însemnătatea serbărilor ce se vor desfăşura 
în oraşul nostru, cu vechi tradiţii culturale. Pentru 
stabilirea unui program bogat şi reuşit s'a ales un co
mitet şi şase sub comitete, avându-şi flecarele rolul său. 

Pe lângă programul intern al adunării generale a A st re* 
— care-şi va alege noul său comitet central — vor 
avea loc emulări de coruri şi fanfare din Bănat, espo-
ziţii cu diferite categorii de produse bănăţene ş. a. 

Serbările vor avea loc — dupa toata verosimilitatea 
— in prima jumătate a lunii Oetomvrie. 

f P r e o t u l l u l i u P o p o v i c i u . Luni la 21 Iulie 
a. c. ora 2 din noapte a trecut la cele eterne preotul 
luliu Popoviciu din Sipet. La etatea de 36 ani şi după 
8 ani de păstorire in mijlocul credincioşilor săi, Atot-
înţeleapta Pronie divină a aflat de bine chemarea la 
Sine a slujitorului sfântului altar al bisericii noastre 
s trăbune. A plecat din mijlocul nostru după grea sufe
rinţă, lăsând în urma sa pe parohienii săi, apoi părinţi 
bătrâni şi refugiaţi dela căminul loi familiar. A mai 
lăsat în urma sa o soţie văduvă cu patru orfani minori 
dintre cari cel mai mare abia are 7 ani. înmormântarea 
rămăşiţelor pământeşti s'a săvârşit la 22 Iulie a. c. după 
sf. Liturgie celebrată de conliturgisitorul preot Nicolae 
Stoia din Sipet, asistat de preoţii Toma Porumb din 
Omor, Dimitrie Botău din Sculea şi Silviu Mioc din Cerna. 

în jalea cea mare care s'a sălăşluit în inima vădu
vei, a orfanilor şi rudeniilor, ajutorul de 10.000 Lei, 
dat de Fondul de ajutoare reciprocă pentru cazul de 
moarte al preoţilor ort. rom. din protopresbiteratul 
Buziaş, fond înfiinţat în cursul anului 1929, a fost 
mângâierea cea mai grăitoare. Preoţimea tractului Buziaş 
conştie de datorinţa strânsei colegialităţi ce trebue să 
s tăpânească între fraţi, precum şi de situaţia precară în 
care rămâne familia după decedarea preotului, a dat 
fiinţă fondului amintit, jertfind cu inimă bună. Lacrimile 
de recunoştinţă ale văduvelor şi orfanilor, vor fi răsplata 
aleasă- pentru jerfta fraţilor. 

Despre predarea ajutorului s'a luat proces verbal 
de următorul cupr ins : Proces verbal luat la 22 Iulie 
1930 în comuna Sipet cu ocaziunea înmanuărif sumei 
de Lei 10.000, ajutor predat văduvei preotului luliu 
Popoviciu. Prezenţi subsemnaţii: Protopresbiterul trac-
tual loan Geţia predă văduvei preotului luliu Popovi
ciu suma de lei 10.000, adecă zece mii lei din fon
dul de ajutorare reciprocă pentru cazul de moarte 
al preoţilor ort. rom. din protopresbiteratul Buziaş, 
iar numita văduvă primeşte această sumă, ceeace 
se confirmă de cei mai jos însemnaţ i : După aceasta 
procesul verbal se încheie. D.. c. m. s. loan Geţia m. 
p. protopresbiter, Miuca Popoviciu m. p. văduvă de 
preot. In faţa noas t r ă : Dimitrie Botău m. p. preot, 
Silviu Mioc m. p. preot şi Nicolae Badiu m. p . 
notar. Procedură scurtă dar cu atât mai eficace.*) 

T o t p e r s e c u ţ i i l e r u s e ş t i . Ziarele aduc veşti tot 
mai îngrozitoare în privinţa persecuţiilor religioase din 
Rusia. Aşa în departamentul Smolensk într 'un sat au 
fost împuşcaţi 14 colonişti letoni, cari asistaseră la un 
serviciu divin din biserica locală. Alţi 130 colonişti au 
fost deportaţi pe insula Salowsky, în marca Albă. Ave
rea deportaţilor a fost confiscată. 

*) Caz elocvent. Primul ajutor dat de acest fond, abia de un 
an înfiinţat, nu a venit în ajutorul familiei unui preot băt rân ci a 
unuia dintre cei mai t iner i ; de unde putem trage concluziunea, c ă " 
viaţa omului fiind în mâna lui D u m n e e e u , — deci pentru noi necu
noscută — e bine ca preoţii tineri aă nu se razime pe t inereţea lor, 
ci să conlucre cu drag la înfiinţarea unor astfel de fonduri . 



La Librăria diecezană din Caransebeş 
s e p o t c o m a n d a u r m ă t o a r e l e 

C ă r ţ i de E e l i g i u n e 
de Dr. P, Sarbu şi Pr. P. Bizsrea 

întocmite după Programa analitică 
ministerială a învăţământului primar 
sancţionată cu decretul regal Nr. 
2244 din 25 Iulie 1925 pentru 

1. Şcoalele de copii mici şi clasa I a 
şcoalei primare Lei IO -— 

2. Clasele II şi III ale şcoalei primare „ I O — 
3. Clasa IV a şcoalei primare . . . „ 10'— 
4. Clasele V, VI, şi VII ale şcoalei 

primare „ 15 - — 
5. Cursul de adulţi şi şc. de ucenici „ 1 0 — 

Cărţile sunt aprobate de Consiliul eparhiei 
ortodoxe române a Caransebeşului şi anume: 
cele de sub 1—4 cu Nr. 4482 din August 1928, 
iar cea de sub 5 cu Nr. 6156 din 30 Noemv. 1928. 

Licitaţiune minuendă. 
în baza încuviinţării Venerabilului Consiliu eparhial 

No. 3491 E. ex 1930 se escrie licitaţiune minuendă 
pentru renovarea acoperişului sf. biserici din comuna 
Cacova pe ziua de 31 August 1930 după masă la 
oarele 4. 

Preţul de esclamare pentru renovarea biseiicii adecă 
a acoperişului ei este: 22.600 Lei. 

Licitanţii sunt deobligaţi sa depună 10°/ 0 vadiu 
din preţul de esclamare în bani gata sau în hârtii de 
valoare. 

Contractul încheiat devine obligator pentru între
prinzător imediat, iar pentru comuna bisericească numai 
după aprobarea din partea Ven. Consiliu eparhial. 

Spese şi cheltueli de drum comuna bisericească 
nu rebonifică nici unui licitant. 

Lucrările la acoperişul bisericii se vor încredinţa 
acelor întreprinzători în care are mai multă încredere, 
fără considerare la suma oferită. 

Devizul se poate vedea la oficiul parohial din co
muna Cacova, ear spesele pentru compunerea devizului 
cad în sarcina întreprinzătorului. 

Cacova la 20 Iuliu 1930. 
Pr. Valeriu Dabiciu 

paroh preşedinte. 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza încuviinţării Ven. Consiliu Eparhial ddto 

8 Iunie No. 3214 E. ex 1930 se escrie licitaţiune mi
nuendă pentru zidirea bisericii ort. rom. din Bucoveţi 
în proiopresbiteratul Făgetului pe ziua de 27 August 
1930 ora 3 p. m. în localul şcoalei primare. 

1. Preţul de esclamare este 958.548 Lei având co
muna bisericească să presteze în natură, cărămida, nisi
pul, pietrişul şi cărăuşiile dela gara cea mai apropiată. 

2. Planul, devisul de spese şi condiţiunile generale 
şi speciale se pot vedea la oficiul parohial, 

3. Licitanţii se obligă a depune vadiul de 10°/ 0 

din preţul de esclamare în bani sau hârtii de valoare. 

4. Vor fi admişi la licitaţiune numai antreprenor 
cu calilicaţiunea recerută: ingineri, arhitecţi şi maeştri 
constructori. 

5. Antreprenorul pe care va rămânea lucrarea va 
soivi proectantului suma prevăzută în devis pentru ela
boratele tehnice. 

G. Spese şi cheltueli de drum comuna bisericească 
nu rebonifică nimănui. 

7. Comuna bisericească va preda lucrările acelui 
antreprenor în care va avea mai multă încredere. 

8. ^Contractul încheiat va avea valoare pentru 
antreprenor îndată după încheiere, iar pentru comuna 
bisericească numai după aprobarea forului bisericesc. 

9. Spesele cu încheierea contractului şi timbrele 
cad în sarcina antreprenorului. 

Bucoveţi, din şedi nţa cons. p?r. ţinută la 6 Iulie 1930 

Alexandru Popoviciu Nicolae Lăzărescu 
preşedinte. 3 — 3 notar. 

Convocare. 
Membrii Cooperativei de Credit din Tere-

gova (Teregovai Hitelszovetkezet) se convoacă 
prin aceasta la 

Adunarea generala extraordinară, 
ce se va ţine la j August ipjo orele II a. m . 
în sala de învăţământ a şcoalei primare de stat 
din Teregova, cu următoarea 

Ordine de z i : 
1. Prezentarea bilanţului de pe anul 1929. 
2. Hotărîrea disolvării Coopetativei de Credit. 
3. Alegerea Comisiunii de lichidare. 
4. Alegerea Comj^iunii de cenzori. 
5. Eventuale propuneri. 
Dacă la această adunare generală extraor

dinară nu s'ar prezenta membrii în numărul 
cerut de Statute, atunci a doua se va ţine la 

io August ipjo, şi dacă nici aceasta nu 
ar fl capabilă de a hotărî; a treia adunare ge
nerală, care fără considerare la numărul mem
brilor prezenţi poate aduce hotărâri valide, se 
convocă pe 

ij August ipjo, în acelaş timp şi loc şi cu 
aceeaş ordine de zi. 

Teregova, la 24 Iulie 1930. 
3 — 3 Consiliu! de Administraţie. 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 447 Port. 1930. 

Pubiicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Ca

ransebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în 
baza art. 19 d n legea 1908 prin aceasta public, că în 
baza sentinţei Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 1605/1930, în favorul urmăritorului Vasile Oprea, 
din Vălişoara repr. prin advocatul Dr. Dimitrie Novăcescu 
domiciliat în Caransebeş, pentru sistarea comunităţii 



asupra unei cazan de fiert rachiu, în valore de 23.000 
Le ; , se va vinde prin licitaţie publică. Deci în urma de
cisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
1005/1030 se l isează termenul de licitaţie p e z i u a d e 
25 A u g u s t 1930 Ia o r e l e 3 p . m . î n c o m u n a Vă-
H ş o a r a la locuinţă urmăritului şi toţi aceia cari au voie 
a cumpăra sunt invitat', cu aceia observare ca mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX 
din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe 
lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub pre
ţul de strigare. 

Caransebeş, la 30 Iulie 1930. 
Şef Portărel, M . G u r a n . 

Aviz şcolar. 
Anul ş co lar 1929 1930. 

Vi se aduce la cunoştinţă următoare le : 
I. La ş c o a l a n o r m a l ă din C a r a n s e b e ş în anul şco

lar 1930—1931 s e p r i m e s c , în clasa I-a 50 elevi absolvenţi 
a patru clase primare, dintre cari 30 ca bursieri şi 20 
ca solvenţi. 

In clasa II—IV nu se primeşte nici un elev. 
Toţi elevii din clasa I-a trebuie să aibă etatea de 

12—15 ani. Dispenză de vârstă până la 6 luni acordă 
direcţiunea, iar mai mare ministerul; însă numai pentru 
cei mai tineri de 12 ani. 

Toţi elevii trebue să fie absolut sănătoşi şi să aibă 
aptitudine muzicală, peutruce vor fi examinaţi înainte de 
primire. 

Primirea elevilor în clasa I. se va face după ce ei 
vor presta examenul de admitere, care se va ţine în 10 
Septemvrie 1930, dela orele 8 a. m. Acest examen ser
veşte totodată şi ca examen de concurs pentru bursă şi 
constă din două serii de p r o b e : scrise şi orale. 

Probele scrise se fac din 1. română şi matematica, 
Probele orale se vor d a : 1. română, matematică, 

istoria şi geografia ţării. 
Elevii candidaţi la examenul de admitere şi de 

bursă, vor trebui să-şi înainteze cererile la această direc
ţiune până la 5 Septemvrie 1930. 

La cerere vor anexa următoarele acte : 
1. Certificatul de naştere dela oficiul stării civile. 
2. Certificat de studii dela şcoala care a urmat-o. 
3. Act de vaccinare. 
4. Certificatul de bună purtare, netimbrat, dela 

direcţiunea şcoalei la care a urmat. 
5. Certificat dela primărie că este cetăţean român. 
6. Certificat dela perceptoratul fiscal, vizat de către 

administraţia financiară, în care se va arăta amănunţi t 
dările către stat, judeţ şi comună ce le plăteşte părin
tele sau reprezentantul legal al elevului. 

7. Certificat dela primărie în care să se arate amă
nunţit numărul copiilor şi vârsta lor ; starea civilă a fie
căruia şi averea ce posedă reprezentantul legal al elevului. 

8 Certificat dela primărie sau autoritatea la care 
serveşte sau a servit părintele elevului ca funcţionar, în 
care sa se arate ce servicii civile sau militare aduce sau 
a adus statului în anii serviţi. 

Cererile necomplecte nu se iau în considerare. 
Candidaţii, ca să se poată înscrie în şcoală, la exa

menul de admitere trebue să obţină media 6 ; iar, ca să 
li-se acorde bursă, trebue să obţină media 7 şi să do
vedească, prin acte'e de mai sus, că sunt săraci. 

La înscriere, elevii vor da un angajament iscălit de 
elev şi de părinte, — cu legalizarea semnăturilor d e , 

către primărie — că elevul va servi cel puţin 10 ani în 
învăţământul statului şi va face declaraţie că va achita 
taxele şcolare impuse de comitet. 

II. E x a m e n e l e d e c o r i g e n t ă şi c e i e i n t e g r a l e 
(pentru elevii cari, din cauza de boală, au fost absenţi la 
examenul de tine de an) se vor ţine cu începere dela 
8 ore a. m. în ziua de 12 Septemvrie 1930. 

III. înscrierile atât ale elevilor noui, cât şi ale celor 
vechi se vor face în zilele de: 12, 13 şi 14 Septemvrie 
1930, dela orele 8—12. 

Elevii cari nu se vor înscrie în zilele fixate, nu 
se mai primesc. 

IV. î n c e p e r e a anului ş co lar v a fi la 15 Sept . 1930. 
V. Taxele şcolare şi de întreţinere anuale: 
1. 10.000 Lei taxă de solvă. 
2. 2.000 Lei taxă pentru alimente dela solvenţi. 
3. 2.000 Lei taxă pentru alimente dela bursieri. 
4. 300 Lei taxă pentru medicamente, excursii 

şi bibliotecă dela toţi elevii. 
5. 500 Lei taxă pentru construcţii, reparaţii şi 

combustibil dela toţi elevii. 
6. 500 Lei taxă de instalare dela elevii noui 

cărora li-se dă patul şi vesela. 
7. 150 Lei cauţiune dela elevii noui. Elevii vechi 

vor întregi-o pe cea veche la 150 Lei. 
8. 50 Lei taxă pentru spălatul rufelor şi baie. 
9. 1000 Lei taxă de membru în comitet. 
Orfanii de războiţi sunt scutiţi de taxele de sub 

Nrii: 4, 5, 6, 8 şi 9. 
Fiii învăţătorilor sunt scutiţi de taxa de sub No. 9, 
Taxele de solvă şi pentru alimente se achită în trei 

rate : La înscriere, la 9 Ianuarie şi la 1 Aprilie şi anume: 
a) Solvenţii: Rata I-a 4800 Lei, a II-a*3600 Lei, a 

Jll-a 3600 Lei. 
b) Bursierii: Rata I-a 800 Lei, a 11-a 600 Lei, a 

Ill-a 600 Lei. 
Ce le la l te t a x e , afară de cea pentru cauţiune care 

toată se achită la înscriere, se achita jumătate la în
scriere şi jumătate la 9 Ianuarie. 

Părinţii funcţionari pot achita lunar taxele de solvă 
şi pentru alimente. 

Elevii cari nu-şi achită taxele la termenul fixat se 
eschid dela şcoală. 

La instalarea în şcoală, elevii vor avea următoa
rele efecte: 4 cămăşi de zi, 2 cămăşi de noapte, 4 
ismene, 6 batiste, 6 perechi de ciorapi, 2 cearşafuri pe 
pat, 2 cearşafuri de plapomă, 3 feţe de perină, 1 pla-
pomâ sau pătură de lână, 1 covertură de pat, (se va 
cumpăra prin şcoală spre a fi uniforme), 1 pLpten, 1 
perie de dinţi şi pastă de dinţi, săpun, 1 perie de haine, 
2 perii de ghete, mosor cu aţă albă şi neagră, 2 perechi 
de ghete, 1 pereche pantofi de casă făcuţi din postav 
acasă, o violină. 

Asupra efectelor fiecare elev va prezenta un inventar. 
Uniforma e strict obligatoare. Elevii, cari se vor 

prezenta cu haine civile noui în loc de uniforma pre
scrisă, nu se vor putea înscrie. 

Elevii noui pot purta hainele civile vechi, însă 
noui nu se admit decât uniforma. 

E de dorit ca fiecare elev să aibă un costum na
ţional, ca haine pentru serbări. 

Rugăm pe D-nii preoţi ca să comunice acest aviz 
celor interesaţi din parohiile dânşilor. 

Caransebeş, 28 Iulie 1930. 

Gh. N e a m ţiu 
•; ?. *Tli*ector. 

Cornel V. l ancov ic i 
secretar. 
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